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VE   YEMİNLİ  MALİ   MÜŞAVİRLER ODALARI  BİRLİĞİ

SİRKÜLER RAPOR MEVZUAT

MAL VE HİZMET ALIMLARI İLE SATIŞLARINA İLİŞKİN 
BİLDİRİM FORMLARI (Ba ve Bs) İLE İLGİLİ OLARAK YENİ 

DÜZENLEME YAPILDI 

ÖZET :

396  sıra No’lu VUK Genel  Tebliğinde,  bilanço esasına 
göre defter  tutan yükümlülerin  Ba ve Bs  formlarının 
2010 yılı ve müteakip yılların aylık dönemlerinde   
verilmesine  ilişkin olarak  yeni düzenlemeler 
yapılmıştır. 

Bu kapsamda, mükelleflerin 2010 yılı ve müteakip yılların 
aylık dönemlerine ilişkin  olarak Ba ve Bs Formlarında 
gösterecekleri mal ve/veya hizmet alışları ile mal ve/veya 
hizmet satışlarına uygulanacak had 8.000TL’den  5.000 TL’ye 
indirilmiştir.
Ayrıca Formların  “izleyen ayın 5 inci gününden itibaren bir 
sonraki ayın 5 nci günü akşamına”  kadar olan verilme süresi, 
“takip eden ayın birinci gününden itibaren son günü 
akşamı saat 24:00’e kadar” olarak yeniden belirlenmiştir. 

Maliye Bakanlığınca, 213 sayılı Vergi Usul Kanununun  148, 149 ve mükerrer 
257’nci maddesine dayanılarak bilanço esasına göre defter tutan mükelleflerin 
belirli bir haddi aşan mal ve hizmet alımlarını bildirmesi istenilmektedir. 

Bu kapsamda 17.08.2006 tarih ve 26262 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan 
362 Sıra No’lu VUK Genel Tebliğinde Bilanço esasına göre defter tutan 
mükelleflerin mal ve hizmet alımları ile mal ve hizmet satışlarının 2005 yılı ve 
müteakip yıllarda bildirilmesinde uygulanacak usul ve esaslar ile bildirim 
hadleri belirlenmişti. Ancak bu Tebliğ daha sonra 21.07.2005 tarih ve 25882 
sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan 350 Sıra No’lu VUK Genel Tebliği de 
yürürlükten kaldırılmıştı.  
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Daha sonra 06.02.2008 tarih ve 26779 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan 381 
sıra No’lu VUK Genel Tebliğinde söz konusu bildirim formlarının verilmesine 
ilişkin usul ve esaslarda temel bazı değişiklikler yapılmıştı. Söz konusu 
değişikliğe ilişkin açıklamalar, 06.02.2008/37 sayılı Sirkülerimizde yer almıştı.

Bu defa,  04.02.2010 tarihli ve 27483 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan 396 
sıra No’lu VUK Genel Tebliğinde 2010 yılı ve müteakip yılların aylık 
dönemlerinde  söz konusu bildirim formlarının verilmesine ilişkin usul ve 
esaslarda temel bazı değişiklikler yapılmıştır. 

Bu kapsamda 

 Mükelleflerin 2010 yılı ve müteakip yılların aylık dönemlerine 
ilişkin  olarak Ba ve Bs Formlarında gösterecekleri mal ve/veya 
hizmet alışları ile mal ve/veya hizmet satışlarına uygulanacak 
had 8.000TL’den  5.000 TL’ye indirilmiştir.

 Formların verilme süresi izleyen ayın 5 inci gününden itibaren 
bir sonraki ayın 5 nci günü akşamına kadar olan verilme süresi, 
takip eden ayın birinci gününden itibaren son günü 
akşamı saat 24:00’e kadar olarak yeniden belirlenmiştir 
(Bu durumda Formların verilme süresi mali tatil 
uygulamasından etkilenmeyecektir.) 

 Yurt dışı işlemlerle ilgili ülke kodu uygulaması başlatıldı. 

Yapılan diğer düzenlemelerle ilgili olarak 396 sıra No’lu VUK Genel Tebliği ve 
ekleri bu Sirkülerimize ek olarak verilmiştir.

Saygılarımızla... 


